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Vragen van de leden Jasper van Dijk (SP) en Grashoff (GroenLinks) aan de 
Ministers voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking en van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de voorlichting van de rijksoverheid 
rondom het vrijhandelsverdrag tussen de EU en de VS (TTIP) (ingezonden 
15 juli 2015). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Foodwatch noemt voorlichting 
overheid rond TTIP misleidend»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat een toenemende invloed van het bedrijfsleven op de 
regelgeving ter bescherming van de bevolking een risico vormt voor 
democratische legitimiteit en bescherming van de voedselveiligheid? 

Vraag 3
Impliceert regulatory cooperation in TTIP (bijvoorbeeld door middel van 
equivalentieverklaringen) dat voor Amerikaanse producten die op de 
Europese markt belanden, niet dezelfde etikettering conform Europese regels 
wordt gehanteerd? 

Vraag 4
Hoe kunt u garanderen dat er geen risico is voor de voedselveiligheid met 
zoveel bewijslast aan mogelijke afbraak en grote verschillen in bescherming 
tussen de twee continenten?2 

Vraag 5
Hoe kunt u garanderen dat dezelfde veiligheid wordt geboden als het 
uitgangspunt is dat Amerikaanse producten hier worden toegestaan? 

1 http://www.nu.nl/politiek/4077615/foodwatch-noemt-voorlichting-overheid-rond-ttip-
misleidend.htm https://www.foodwatch.org/fileadmin/foodwatch.nl/Onze_campagnes/
Politiek_en_Lobby/Documents/foodwatchbriefTTIP.pdf

2 https://www.umweltbundesamt.de/sites/default/files/medien/376/publikationen/
environmental_protection_under_ttip_0.pdf
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Vraag 6
Welk risico ziet u in de toenemende macht van multinationale bedrijven via 
handels- en investeringsverdragen zoals TTIP voor de bescherming van 
voedsel en voedselveiligheid?3 Wat doet u om deze invloed te beteugelen? 

Vraag 7
Kunt u garanderen dat MRL’s (Maximum Residu Levels) bij harmonisatie niet 
naar boven worden bijgesteld en in de toekomst per land versterkt kunnen 
worden als er meer wetenschappelijk bewijs is over de schadelijkheid?4 

Vraag 8
Hoe oordeelt u over het feit dat de resolutie van Bernd Lange, waarin private 
geschillenbeslechting (ISDS) in TTIP niet wordt uitgesloten, in het Europees 
parlement is aangenomen? Welke gevolgen heeft dit voor de onderhandelin-
gen en de kans op het bereiken van een akkoord?

3 http://www.foodlog.nl/artikel/monsanto-zegt-nee-tegen-milieuminister/
4 http://www.chemtrust.org.uk/the-eu-claims-that-ttip-wont-reduce-eu-safety-standards-but-is-

this-true/  http://www.croplifeamerica.org/sites/default/files/ECPA-CLA%20TTIP%20Position%20-
%20Paper%2010-03-14.pdf
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